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 Садыкова Галия Кабыкеновна
Воспитатель

Стаж работы: 28 лет

1 категория

Тема: «Веселое чаепитие» (Развитие речи)
Средняя группа

Задачи:

1. Дать представление о посуде — название, назначение; при рассматривании предмета учить выделять части, как опознавательный признак. 
2. Развивать мышление, память, кругозор детей.
3. Формировать познавательный интерес, умение рассуждать
4. Воспитывать бережное отношение к окружающим предметам, к труду людей.
Билингвальный компонент: посуда – ыдыс, чайник – шәйнек, ложка – қасық, чашка – кесе
           Материал и оборудование:
Демонстрационный: предметные картинки —«На кухне», «Обеденный стол», «Чаепитие»; разрезная картинка «Чайник»; аудиозапись музыки, картина «Повар готовит обед», указка, волшебная палочка, компьютеры, Круги Луллия.
 Раздаточный:  карточки – задания к игре «Разложи по местам»,  разрезные картинки «Чайник», чашки, пластилин,  простые карандаши, вырезанные цветочки, силуэт разноса, чашки красного и синего цвета.

Предварительная работа: Чтение книги К.П. Нефедовой “Посуда и столовые принадлежности. Какие они?”, сказка К. И. Чуковского «Федо​рино горе»; беседа по ее содержанию, рассматривание и обследование предметов посуды.

Беседа о посуде (кухонная, чайная).
Отгадывание загадок о посуде.
Словарная работа: Чаепитие, сахарница, салатница, кухонная посуда, чайная посуда.
Ход занятия:
Организационный момент

(со всеми детьми). У каждого на груди эмблема.
Дети входят в групповую комнату. 

Воспитатель: Здравствуйте, дорогие ребята! (тихо звучит музыка)

Сегодня я встречаю вас с особенным настроением. Мы встали   в круг радости, чтобы сказать друг другу хорошие слова, обменяться добрыми пожела​ниями. В руках у меня «волшебная палочка», которую нам прислала Фея Любви. С ее помощью мы сегодня станем сказочными волшебниками. 
Разрешите, я первая скажу своё пожелание вам:
Желаю счастья и добра.


- А сейчас я передаю волшебную палочку… (имя). Скажи, что ты хочешь пожелать своим друзьям?
Дети передают друг другу «волшебную палочку» и произносят свои добрые пожелания:
· Я желаю всем здоровья!
· Я желаю всем радости!
· Я желаю всем доброты!
· Я желаю всем солнечного дня!
- Я желаю всем веселых игр! И т. д. Замечательно!
Беседа
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие по городу «профессий», завернём на улицу…, а на какую улицу, вы догадаетесь сами. Я буду волшебницей.  

Круг кружочек,

Маленький дружочек.

1, 2, 3 -

В волшебный мир попади! (взмахивает палочкой).

Идут по дорожке (имитация шага). Звук металлофона.

 Дети подходят к мольберту. На доске висит картина «Повар готовит обед» (Приложение № 1).
Воспитатель: Вы чувствуете, как здесь вкусно пахнет свежими булочками, жареными котлетами, ароматным супчиком? Вы догадались к кому мы приехали в гости? 

Дети: Мы приехали в гости к повару.
Воспитатель: Что делает повар? 
Дети: Повар варит, готовит…
Воспитатель: Правильно! Повар готовит разные вкусные блюда.

Ребята, посмотрите на картину (рассматривание картины.) 
· Кто на ней нарисован?

· Что делает повар?

· На чём повар готовит? 

· Какие предметы нужны повару, чтобы приготовить обед?

- Как бы вы назвали картину?

- Я люблю сладкие блинчики. А что любите кушать вы? Какое у вас любимое блюдо? Начните свой ответ со слов: “Я люблю…” (каждый ребенок называет свое любимое блюдо)

- Я предлагаю разделиться на подгруппы.

Ребята с эмблемой чашки отправятся на кухню, чашка на казахском языке - кесе, с эмблемой чайника – в столовую, чайник на казахском языке – шәйнек, с эмблемой ложки – готовиться к чаепитию, ложка на казахском языке - қасық.

I центр (эмблема - чайник) 
Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам поиграть в игру «Весёлое чаепитие» (Приложение № 2). Скажите, пожалуйста, какие предметы необходимы для чаепития? (чайник, чашки, заварной чайник, сахарница, конфетница).  Правильно, это чайная посуда.
 Задание: соберите из разрезных картинок чайник, (показ образца), а чашки украсьте цветами и шариками пластилина по своему желанию.
II центр (эмблема – ложка)  Работа за компьютером (Приложение № 3). 
Воспитатель: Я предлагаю поиграть в игру «Разложи по местам». Обратите внимание на образец. К чайной посуде относятся – чашки, блюдца, сахарница, заварной чайник, конфетница. К кухонной – кастрюли, сковородка, противень, поварёшка. На своих карточках при помощи стрелок расставьте чайную посуду на стол,  кухонную – на плиту.
III центр   (эмблема – чашка) 
Дети рассаживаются вокруг стола воспитателя 

Воспитатель: Посмотрите, какой круг я принесла. Это не простой круг, а волшебный (Приложение № 4). С помощью этого круга можно составлять рассказы о посуде. На большом круге расположена посуда, посуда на казахском языке – ыдыс, на среднем – их части, а на маленьком – место, где они должны стоять.  Послушайте мой рассказ. Я выбираю чашку, потому что я люблю пить чай. У чашки есть ручка.  Чашку я поставлю на обеденный стол. (Опросить 3-4 детей)
Воспитатель: Молодцы, вы знаете так много названий разной посуды.
Воспитатель проверяет, как выполнили задание II центр,  III центр. Переход по центрам.
Рефлексия: 
Воспитатель: Ребята, вы сегодня хорошо поработали. Молодцы, обратите внимание на разнос. Он пустой. Я предлагаю поставить на него чашки красного цвета, если вам было интересно, и чашки синего цвета, если в чём-то были затруднения.  
- Саша, почему ты поставил синюю чашку? (ответы детей)
- Катя, почему ты поставила красную чашку? (ответы детей)
- На этом наше занятие закончено.
Приложение №1
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Приложение №2
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Приложение №3
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Приложение №4
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